



9日,在泰安市泰山殡仪馆,齐洪海的同事为英雄敬献花圈。 本报通讯员 刘承泉 摄

万人含泪送别革命烈士

今日在泰山影剧院举行隆重追悼会

本报泰安1月9日讯(记者 陈新 李虎) 9日上午,泰安市“1·04”持枪杀人案中牺牲的4名警员遗体告别仪式在泰安市泰山殡仪馆举行。遗体告别仪式从上午9点半一直进行到下午1点半。公安民警、武警官兵、市直机关工作人员以及社会各界群众近万人参加了告别仪式。

9日,泰城气温零下十几度,天气干冷。上午8点半,从四面八方陆续赶来为烈士送行的民警和群众逐渐聚集到殡仪馆门外,参加送别的人们都自觉地在胸前戴上了白花。

泰山殡仪馆的通道两边悬挂着横幅,灵堂正门前挂着一副

挽联,上书“献身为人民,热血铸警魂。”灵堂门前摆放着山东省公安厅、泰安市公安局、泰安市泰山区公安局赠送的花圈。灵堂内正上方挂着“烈士永垂不朽”几个大字,下面桌子上摆放着烈士的遗像,灵堂正中央黄白菊花丛中的水晶棺里安放烈士的遗体。

9点30分,牺牲协勤李良的遗体告别仪式开始。公安民警、武警官兵、市直机关工作人员以及社会各界群众近万人,按顺序依次到灵堂进行吊唁。吊唁的队伍浩浩荡荡绵延上百米。鞠躬、献花、与烈士家属握手,灵堂中播放的哀乐中夹杂着人们抽泣

的声音。“这么年轻的生命就这样走了!真是太可惜了。”前来吊唁的李先生抓着胸口悲痛地说。

大约10点10分,牺牲协勤夏波的遗体告别仪式开始。记者看到,夏波生前的同事从灵堂走出来时,脸上挂满了泪水。“夏哥是个实在人!我为能有这样一位同事感到自豪。”吊唁现场的留言簿上签满了哀悼之辞,夏波一个同事签了整整一页纸。

11点左右,前来送别的公安干警和群众又依次参加了民警肖斌和齐洪海的遗体告别仪式。

据了解,10日在泰山影剧院为英雄们举行隆重的追悼会。

送别现场

看到照片心里咯噔一声

老邻居前来为英雄送行

本报泰安1月9日讯(记者 李虎 王颜) 7日,曾与牺牲民警齐洪海同住一小区的几位邻居听说在烈士陵园为殉职民警举行悼念活动后,纷纷送上鲜花表示哀悼。

7日上午9点多,几位白发苍苍的老太太手捧鲜花,来到公设灵堂,走到遗像前深深地鞠躬。“我们前几天得知泰安发生了枪击案,后来公布出殉职民警的照片才发现里面竟然有一个是齐洪海,心里咯噔一下。”曾与齐洪海同住一个小区的市民刘孝兰说。

“我跟齐洪海都是原泰安市五金厂的工人,当时他在仓库工作,我在办公室工作,后来齐洪海就考进公安局工作了。”原泰安市五金厂退休职工耿兰英告诉记者,她与齐洪海原来都住在五金厂宿舍,那时齐洪海很年

轻,给她的印象是一个工作非常认真的人。后来齐洪海进入公安局工作后,他们就很少见面了。

今年已经78岁的市民杨洪坤手中拿着马扎,步履蹒跚地走进了吊唁大厅。看着墙上悬挂的李良的遗像,老人老泪纵横。“我来送这个孩子,太可惜了。”杨洪坤声音哽咽地说。他居住在岱宗坊派出所附近,经常能见到李良。见面的时候,也经常跟李良聊聊天。杨洪坤说,当他听说李良牺牲的消息后,难过了好长时间。“孩子,千万要一路走好啊!”杨洪坤流着泪说。

步行半个多小时来给英雄送行的市民战杰告诉记者,平时跟李良打交道比较多。“这孩子嘴甜,见了面就喊大姨。”战杰说,现在只要一想起李良,她就感到一阵阵心疼。

让我们再看你一眼

十公里路,车队行驶了40分钟

本报记者 孔红星



▲齐洪海的弟弟齐隆手捧哥哥的遗像。 本报通讯员 刘承泉 摄

9日下午,枪击案件中牺牲的交通民警齐洪海被火化后,他生前的近400名同事将其骨灰从六郎坟送至泰安革命烈士陵园。

一辆警车在车队前带路,齐洪海的家人和同事在灵车内陪同他的骨灰,其他人护送车辆紧随其后。车队从泰东路开始缓缓行驶,沿途

中,他的同事在所经过的道路路口执勤,并向车队敬礼。

前车过去以后,齐洪海的灵车缓缓地开来了。灵车四周挂着白色的挽幛,上面挂有他的遗像,庄严、肃穆。人们心情沉痛,目光随着灵车移动。好像有谁在无声地指挥着,老人、青年、小孩,在路上拉起

“向英勇的人民警察致敬”“愿英雄一路走好”等条幅,眼睁睁地望着灵车,哭泣着,顾不得擦去腮边的泪水。

车队途经东岳大街西段时,一位老者在家人的搀扶下站立在路旁,他的脸色显得特别苍白,不住地抹着眼泪。“老父亲这几天一直都在关注几位烈士的新闻报道,唠叨着曾经帮助过父亲的交警齐洪海。”搀扶他的中年男子告诉记者。老年人凝视着齐洪海的灵车,不住地说着:“孩子,我忘记了你在路口执勤时扶我的那一把。两年过去了,没想到现在见到的却是你的遗像。”老人哭着说。

一路上,行人停下了脚步,车辆调整了行车车道,一起让车队顺畅通行,一起为民警哀悼。东岳大街西段,银座岗,龙潭路,都是齐洪海生前工作过的地方。

10公里的送别路,车队行驶了40分钟。齐洪海的同事怀着沉痛的心情,深深地祝福齐洪海,希望他“一路走好”。

“给他儿子的跳绳还没送去”

同学朋友深情缅怀夏波

本报泰安1月9日讯(记者 陈新 李虎) 9日,来泰山殡仪馆参加遗体送别的,有很多是烈士的同学朋友。

上午10点左右,泰山殡仪馆院门外的广场上来了30多人,他们打着长长的白色条幅,上面写着“亲爱的校友一路走好,在天之灵永远安息!”他们手里还举着写有“夏波走好”的牌子。“我们是夏波的高中同学,今天特地来送他。”夏波的同学张恒顺说,他和夏波都是宁阳第五中学89级1班的学生。

“夏波人太好了,很实在。我和他关系非常好,十几天前

我们还在一起小聚过一次,听到他牺牲的消息真是不敢相信。前几天,我还在报纸上看到他又破了一个案子,当时还想打电话祝贺他。我还答应给他儿子制作一个跳绳,跳绳制好了,还没来得及送去……”他哽咽着说不下去了。

11点多,肖斌遗体告别仪式上,肖斌的几个好友泣不成声,相互搀扶着走出来。“他曾跟我说过,警察就是他理想的职业,他无愧于他的职业。”肖斌的好友王先生说。“他为人实在,待人热情,我们舍不得失去他。”肖斌好友刘女士哭着说。